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TÚJE 
Popis aktivity 
Využití dělitelnosti při řešení slovní úlohy. 
Předpokládané znalosti 
Dělitelnost třemi, obvod obdélníku 
Potřebné pomůcky 
Pracovní list pro žáka 
Zadání 

 
Zahradníkovi vysadili podél dvou sousedních stran své zahrady (viz obr.) túje s pravidelnými 
třímetrovými rozestupy, přičemž krajní túje vysadili v rozích zahrady. Podél kterých stran vysadili 
túje a kolik jich celkem vysadili? 
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Možný postup řešení, metodické poznámky 
 
Vedeme žáky k náčrtku situace. 
 
Řešení: 
Túje vysazují podél stran délky 15 m a 12 m (musí být nutně dělitelné třemi). 

Na délku 12 metrů vysadí (12 : 3) tedy 4 a jednu krajní túji, na délku 15 metrů vysadí (15 : 3) 
tedy 5 a jednu krajní. Jelikož jsou ale strany sousední, rohová túje je společná. Celkem tedy 
vysadí 10 tújí. 

 
Doplňkové aktivity 
Obdobnou úlohu můžeme řešit pro čtyřmetrové rozestupy tújí, popř. pro pětimetrové rozestupy tújí, 
a to u nesousedních stran. 
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